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Proeftuinen ontharding  -  Projectoproepen

Met de projectoproep ‘Proeftuinen ontharding’ wil de minister initiatieven en 
inspanningen rond ontharding stimuleren en ondersteunen. Overheden, verenigingen, 
organisaties, bedrijven en scholen konden tot en met 9 november projectvoorstellen 
indienen voor subsidies tot 75% van de kosten. Elke aanvrager kon maximaal 3 
projecten indienen. Zoals de minister heeft toegelicht in de commissie Leefmilieu naar 
aanleiding van mijn vraag om uitleg, zijn er drie types van onthardingsprojecten: 

1° type 1: onthardingsprojecten met quick win;
2° type 2: coalitievormende onthardingsprojecten en;
3° type 3: systemische onthardingsprojecten.

De ingediende voorstellen zullen worden getoetst aan de algemene en bijkomende 
voorwaarden opgesteld door het Departement Omgeving en worden beoordeeld door een 
jury, bestaande uit leden van het Departement Omgeving, externe experts en 
ervaringsdeskundigen.

1. Hoeveel projecten werden er ingediend in het kader van de projectoproep 
‘Proeftuinen ontharding’? 

Graag een oplijsting naar type project met aanduiding van de initiatiefnemer, een 
korte omschrijving van de projectvoorstellen en het geraamde bedrag.

2. Kan de minister een afschrift bezorgen van de algemene en bijkomende 
voorwaarden, opgesteld door het Departement Omgeving, die als toetsingskader 
zullen dienen voor de ingediende voorstellen. Op welke manier konden/kunnen 
initiatiefnemers kennis nemen van dit kader?

3. Is de jury voor de beoordeling van de voorstellen reeds samengesteld? 

Zo ja, graag een overzicht van de leden van de jury en hun expertise. Zo niet, op 
welke termijn en via welke selectie zal deze jury samengesteld worden?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 63 van 8 november 2018
van WILFRIED VANDAELE

1. Er werden in totaal ca. 315 projectvoorstellen voor proeftuinen ontharding ingediend.
Hiervan zijn er:
Quick-win                     237              75% van de aanvragen
Coalitievormend          37                12% van de aanvragen
Systemisch                  41                13% van de aanvragen

Dit volgt in verhouding de budgettair meegegeven enveloppes (zie ook reglement 
proeftuinen ontharding)
Een overzicht wordt publiek gemaakt na de selectie van de proeftuinen.

2. Het ‘reglement proeftuinen ontharding’ bevat de algemene en bijkomende 
voorwaarden die werden opgesteld door het Departement Omgeving als 
toetsingskader voor de ingediende voorstellen. Dit reglement is en was duidelijk terug 
te vinden op de website http://www.omgevingvlaanderen.be/ontharden in de 
rechtsbovenhoek van elke projecttype pagina, samen met de andere te gebruiken 
formulieren.
Ook werd dit reglement uitvoerig uitgelegd en besproken tijdens een 6-tal infosessies 
die vooraf aan het indienen van de projectvoorstellen werden georganiseerd.

3. De jury werd, zoals het reglement proeftuinen ontharding ook beschreef, 
samengesteld uit minimum 8 leden waarvan 4 juryleden vanuit het departement 
Omgeving en 4 externe juryleden. 

Voorzitter: Tom De Saeger (Departement Omgeving, afdelingshoofd GOP)
Plaatsvervangend voorzitter: Luc Lehouck (Departement Omgeving, projectleider 
PBM)

Interne Juryleden Departement Omgeving (min 4)
 Liesl Vanautgaerden (Departement Omgeving, projectmanager GOP)
 Dirk Schoofs (Departement Omgeving, omgevingsconsulent PBM)
 Emilie Verwimp (Departement Omgeving, beleidsmedewerker BJO) (1/2 met 

Robin De Smedt)
 Robin De Smedt (Departement Omgeving, beleidsmedewerker BJO)
 Françoise Vermeersch (Departement Omgeving, projectmanager SID) (1/2 met 

Sofie Troch)
 Sofie Troch (Departement Omgeving, projectmanager Labo Ruimte, SID)
 Julien Mattheys (Departement Omgeving, EKG)

Externe Juryleden (min 4)
 Linda Boudry (directeur Kenniscentrum Vlaamse Steden)
 Oda Walpot (expert Open Ruimte, team Vlaams Bouwmeester)
 Joachim Declerck (oprichter en partner van Architecture Workroom Brussels)
 Oswald Devisch (professor aan de Universiteit Hasselt en onderzoeker in ArcK)

http://www.omgevingvlaanderen.be/ontharden

